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[ Zu gut für die Tonne! – Aktionswoche 2023
Muster-Pressemitteilung für Multiplikator:innen ]

[XXX] mit eigener Aktion bei der Aktionswoche Deutschland rettet Lebensmittel! 2023 von Zu gut für die Tonne!

Vom 29. September bis zum 06. Oktober 2023 lädt [XXX] zum Mitmachen bei der Aktion [XXX] ein. Die Aktion ruft zur Reduzierung von Lebensmittelverschwendung auf und ist damit Teil eines breiten Spektrums an unterschiedlichen Angeboten im Rahmen der Aktionswoche Deutschland rettet Lebensmittel!. 

Unter dem Motto #DeutschlandRettetLebensmittel findet vom 29. September bis zum 6. Oktober 2023 auf Initiative von Zu gut für die Tonne! des Bundesministeriums für Ernährung und Landwirtschaft (BMEL) sowie der Bundesländer die bundesweite Aktionswoche statt. 

Der zweithäufigste Grund für die Entstehung von Lebensmittelabfällen in Privathaushalten ist das Kochen zu großer Mengen: Die passende Menge zu planen, zu kochen und dann auch aufzuessen, fällt vielen Verbraucher:innen schwer. Deshalb nimmt die Aktionswoche 2023 in den Fokus, wie die Reduzierung der Lebensmittelverschwendung mithilfe passender Portionsgrößen besser gelingt. Dazu gibt es ein breites Angebot an unterschiedlichsten, kreativen Mitmach-Aktionen in den Bereichen Landwirtschaft & Verarbeitung, Handel, Außer-Haus-Verpflegung, Schulen und Kitas, im digitalen Raum und für zu Hause. 

Auch […] beteiligt sich an der diesjährigen Aktionswoche mit […]. Grundidee der Aktion ist es, dass [Beantworten Sie hier gerne folgende Fragen: Was machen Sie bei Ihrer eigenen Aktion? Wann und wo findet die Aktion statt? Wie können Interessierte mitmachen?]. [Person XY] zur Teilnahme: „Wir freuen uns sehr, in diesem Jahr mit einer eigenen Idee Teil der Aktionswoche Deutschland rettet Lebensmittel! zu sein und hoffen, dass wir möglichst viele Verbraucher:innen zum Mitmachen bewegen können.“ 

Die Aktionswoche ist Teil der Umsetzung der Nationalen Strategie zur Reduzierung der Lebensmittelverschwendung und widmet sich der Reduzierung der Lebensmittelverschwendung in allen Sektoren der Lebensmittelversorgungskette: von der Primärproduktion und Verarbeitung über den Groß- und Einzelhandel bis hin zur Außer-Haus-Verpflegung und den Privathaushalten.

Weitere Informationen finden Interessierte auf www.deutschland-rettet-lebensmittel.de und in den sozialen Netzwerken unter dem Hashtag #DeutschlandRettetLebensmittel.

Pressekontakt 
Für Nachfragen und / oder Interviewanfragen steht Ihnen [XXX] gern zur Verfügung: 
[Telefon]
[E-Mail]-
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